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Loučíme se s Mezinárodním rokem astronomie 
 

Zatmění Měsíce 
 

Závěr Mezinárodního roku astronomie 2009 nabídne sama příroda poslední den tohoto roku.  

Na Silvestra 31.12. nastane částečné zatmění Měsíce viditelné u nás v celém svém průběhu. 

Podrobné informace o zatmění najdete na www.astronomie2009.cz.  

 

                                           
 

„Co hodina půlnoc“ aneb přehled astronomie na Zemi 
 

Český organizační výbor Mezinárodního roku astronomie ve spolupráci s  redakcí 

www.astro.cz připravuje na posledních 24 hodin roku 2009 (od 13.00 SEČ 31. prosince 2009 

do 12.00 1. ledna 2010) internetový seriál z konců roku na planetě tak, jak bude po povrchu 

přecházet půlnoc. Každou hodinu přibude na webových stránkách České astronomické 

společnosti www.astro.cz nový text s astronomickými zajímavostmi oblasti, kde se právě 

rozloučili s rokem 2009 (Mezinárodním rokem astronomie) a přivítali rok 2010. Takto 

vzniklý text o astronomii na planetě pak bude uložen na www.astro.cz a na 

www.astronomie2009.cz.  Autorem  je  vedoucí  Hvězdárny  a  planetária  J. Palisy v Ostravě 

a člen Českého organizačního výboru Mezinárodního roku astronomie Dr. Tomáš Gráf. 
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Děkujeme  
 

Děkujeme všem institucím i jednotlivcům, kteří se ujali místních závěrečných akcí 

Mezinárodního roku astronomie kolem zimního slunovratu.  

 

Děkujeme všem institucím a jednotlivcům, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili Mezinárodní 

rok astronomie. 

 

Slavnostní shromáždění v pražském Klementinu k ukončení Mezinárodního roku 

astronomie s mimořádným pozorováním pro veřejnost z Astronomické věže Klementina se 

konalo v den zimního slunovratu 21. prosince 2009. Pozorování z ochozu zajišťovala Pražská 

pobočka České astronomické společnosti. 

 

               
 

 

Český organizační výbor udělil pamětní medaile 
 

Český organizační výbor  udělil stříbrnou pamětní medaili  Mezinárodního roku astronomie  

(v provedení stříbro 999/1000, 34 mm, 16 g  - www.numismatikus.cz)  za přijaté záštity nad 

Mezinárodním rokem astronomie  v  České  republice  předsedovi Akademie věd ČR Jiřímu 

Drahošovi, předsedkyni české komise pro UNESCO Heleně Illnerové, primátorovi hlavního 

města  Prahy  Pavlu  Bémovi,   řediteli  Astronomického  ústavu  AV ČR  Petru  Heinzelovi  

a  ministryni  školství  Miroslavě  Kopicové.  Dále  bývalému  ministru  životního  prostředí 

Ladislavu Mikovi za  podporu  vzniku  Jizerské oblasti tmavé oblohy.  Za  mimořádné  akce 

Mezinárodního  roku  astronomie  v  ČR   Hvězdárně  a  planetáriu   M.  Koperníka  v  Brně 

(Astronomický   festival),   městu   Litomyšl  (100  hodin  astronomie),   Libereckému  kraji  

(Jizerská oblast tmavé oblohy),  Národnímu  technickému  muzeu  (mezinárodní konference 

Keplerův  odkaz  v  kosmickém  věku),   Jitce  Steinwaldové   (Keplerovo  muzeum),   Janu 

Paloušovi (exteriérová výstava) a Radiu Blaník (loučení s Mezinárodním rokem astronomie 



 

 

na 30 místech v ČR). Za podporu účasti českých studentů na zahájení Mezinárodního roku 

astronomie v Paříži pak také Schwarzenberské myslivně. 

 

 

Ukončení Mezinárodního roku astronomie bude v Itálii 

 
Závěrečné setkání národních zástupců a dalších pozvaných hostů (akce je z kapacitních 

důvodů pouze na pozvání) se bude konat 9. a 10. ledna 2010 v italské Padově. Viz 

http://www.beyond2009.org/.  

 

 

Závěrečná tisková konference v České republice 

 
Připravujeme závěrečnou tiskovou zprávu a tiskovou konferenci, a to kolem 15. ledna 2010, 

tedy po závěru Mezinárodního roku astronomie v Padově a v začátku Mezinárodního roku 

ochrany biodiverzity. Připravujeme přehled proběhlých akcí v České republice. Chcete-li, aby 

nechyběly ani vaše akce,  zkontrolujte  si  prosím  Kalendář akcí na www.astronomie2009.cz 

a případně vaši akci ještě zpětně doplňte. Kalendář budeme uzavírat 8. ledna 2010. Pokud 

chcete upozornit na nějakou vaši akci mimořádného významu do závěrečné tiskové zprávy, 

prosíme o reakci na suchan@astro.cz do téhož data.  

 

 

www.astronomie2009.cz ještě rok a půl 

 
České webové stránky Mezinárodního roku astronomie budou dosažitelné i nadále, a to do 

září 2011 a i pak zůstanou v archívu Národní knihovny dostupné přes www.webarchiv.cz.  

Přijímáme návrhy, jak je využít i v  budoucnosti. Jeden z návrhů je např. použití jako 

kalendáře akcí v České republice.  

 

 

Přejeme Vám všem pěkný rok 2010 – rok 600. výročí Pražského orloje a těšíme se na 

Mezinárodní rok astronomie 2109, ve kterém si připomeneme 500. výročí prvního použití 

dalekohledu v astronomii.   

 

 

 

 

 
Pavel Suchan, místopředseda      Jiří Grygar, předseda      Bruno Jungwiert, místopředseda 

 

Český organizační výbor Mezinárodního roku astronomie 2009 

Astronomický ústav AV ČR, v.v.i., Boční II/1401, 141 31 Praha 4 

telefon 267 103 040, 737 322 815, e-mail: suchan@astro.cz, suchan@astro.cz 


